

三十年磨一剑 坚持和加强党的全面领导

光大银行黑龙江分行始终坚持党的领导这一重大政治原则,坚持以党建为引领,打造党建“红色引擎”,为地方经济发展提供金融驱动力量。

旗帜鲜明讲政治,坚决捍卫“两个确立”。光大银行黑龙江分行始终把党的政治建设摆在首位,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致,把党的全面领导落实到推动实现分行高质量发展的各环节。

强化政治责任,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。光大银行黑龙江分行以党章党规为遵循,以正风肃纪为重点,严格执行党委议事规则、学习制度、党建联系制度,充分发挥民主集中制和“三重一大”制度的重要保障作用,推进党的一切工作到支部,不断完善纵向到底、横向到边的责任体系。

聚焦主责主业,坚决贯彻落实党中央决策部署,落实集团和总行指示。光大银行黑龙江分行始终牢记“国之大者”,把中央决策部署和集团、总行党委要求落实到谋划分行自身战略、制定政策、推进工作的实践中去,重点加大对先进制造业、民营企业、小微企业等实体经济重点领域的支持力度,以普惠金融推动金融产品“贷”动乡村振兴。

加强理论武装,用党的创新理论凝心铸魂筑牢根本。分行党委通过党委会“第一议题”、党委理论学习中心组、专题读书班等形式,做到理论学习制度化、常态化、长效化;基层党支部依托“三会一课”、主题党日,通过集中学习、交流研讨、宣讲阐释、案例教学、线上培训等方式组织党员学习,做到理论学习全覆盖。

坚持党的群众路线,规范党内政治生活。光大银行黑龙江分行持续推动党内政治生活制度化、经常化、规范化。分行党委委员每年有方案、有计划地深入各党支部开展党建调研全覆盖,参加指导组织生活会、支部委员述职、支部书记讲党课、党员过“政治生日”,将加强和规范党内政治生活的要求落实到日常养成和具体工作中。

创新形式丰富载体,提升党员学习教育实效。光大银行黑龙江分行采取多种举措让党员教育有形“形”有声“色”。组织开展“七一”主题党日、听红色音乐会和红色观影、主题征文、党建共建等活动。党支部还开展了为抗疫医护人员送温暖、慰问贫困家庭、关爱山区儿童、爱心献功臣等形式多样的主题党日。

坚守初心不改 服务地方实体经济发展

多年以来,光大银行黑龙江分行勇担“金融报国”历史使命,积极服务“国之所需、民之所盼”,着力提升金融服务质效,大力支持实体经济。

光大银行黑龙江分行结合龙江地域特色,充分发挥自身优势,推动了集团、总行及分行在黑龙江区域战略合作协议的落地。围绕省委省政府关于振兴龙江制造业等一系列战略部署,紧跟步伐,通过增加专项资源、优化信贷投向、降低企业成本等举措,拓宽企业融资渠道,提高金融服务的直达性,合理让利实体经济,把“增量、降本、便利”的实招硬招落实到千千万万企业实体经济中。业务触角不断延伸,业务领域不断扩大,搭建20余个合作平台,信贷资源不断向实体经济和制造业倾斜,十年来累计投融资额近2000亿元,助力龙江转型升级。

近年来,面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力,光大银行黑龙江分行用好用足总行“六个方面22条具体举措”政策,多措并举,特事特办,急事急办,先后为21家医药卫生企业提供投融资支持,真正将“光大所能”更加精准、更加有效地送达企业,同步推进党中央稳经济政策落地和黑龙江分行公司金融高质量发展。

另外,光大银行黑龙江分行全面贯彻党中央、监管部门及总行关于普惠金融的各项政策要求,全力支持实体经济和小微企业的发展,按照“做好增量、优化结构、提高质量、降低成本”四个方面落实小微企业金融服务工作目标。截至一季度末,顺利完成“两增一优一稳”监管目标。

中国光大银行黑龙江分行



中国光大银行总行。



光大银行黑龙江分行预备党员入塾宣誓。

凝心铸魂三十载厚植黑土情怀

□贾效明 本报记者 张翎

1992年,顺应波澜壮阔的改革大潮,承担起金融报国的使命担当,中国光大银行应运而生。

1993年4月28日,经中国人民银行批准,中国光大银行首家地方分支机构——光大银行黑龙江分行正式对外营业。这既标志着中国光大银行机构网点向全国辐射迈出了重要一步,也标志着黑龙江省内拥有了第一家全国性股份制商业银行。

三十年来,光大银行守正创新、砥砺前行,把红色基因融入企业精神血脉,忠诚党的事业,投身经济建设,服务改革开放,坚守金融初心,为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

三十年来,中国光大银行黑龙江分行认真履行光大集团及总行赋予央企分支机构的使命责任,服务实体经济,全面深化改革,有效防范风险,持续为龙江产业注入能量,为龙江人民创造价值,为龙江经济社会建设贡献力量。



参加金融服务实体经济推动高质量发展会议。



驻村工作队建起水稻催芽车间和地通桥项目。

以人民为中心 全力为客户创造价值

多年来,光大银行黑龙江分行紧跟总行步伐,聚焦大财富管理,加快零售数字化建设,全面打造“分层分群、数据驱动、渠道协同、交易转化”零售客户一体化经营体系,构建涵盖“财富管理、资产管理、资产托管”为核心的大财富管理生态链条,零售金融价值创造能力和高质量发展能力得到显著提升。

2004年2月,光大银行发行国内首只外币理财产品“阳光理财A计划”,随后又发行国内首只人民币理财产品“阳光理财B计划”,国内银行理财业务从此起步。作为市场领跑者,光大银行黑龙江分行不断加快推广步伐,持续为客户创造价值,让“阳光理财”品牌在龙江大地声名鹊起,理财销售现场人头攒动的景象历历在目,“要理财,找光大”的观念深入人心。

为积极支持黑龙江省实体经济发展,光大银行黑龙江分行充分发挥集团联动优势,与光大证券联合承销永续债项目。还依托外汇局资本项目便利化有利政策,运用国内外两个市场的跨境优势,联动境外首办分行,借用低成本外债用于企业融资。

此外,光大银行黑龙江分行创新推出的“菁英实践基地”活动,已连续开展9年,为在校大学生提供了优质实习机会,共计58期,参与学员达2000人;精心打造的高端专题培训课堂“砺学学堂”已开展42期,累计培训5000余人次;举办的“百场电影进社区”公益活动,深受百姓青睐;在全省率先推出“小小银行家财商课堂”公益活动,覆盖22所学校,参与学生10225人,累计授课1157堂。



光大银行黑龙江分行举办“老年课堂”活动。

精耕农业金融 助力龙江乡村振兴

正值春季,新的耕耘已经开始,新的丰收正在孕育。中国光大银行黑龙江分行立足于龙江农业大省优势,为乡村振兴战略和国家粮食安全贡献光大力量。

光大银行黑龙江分行根据农业生产实际,积极优化工作措施,组织信贷人员深入各农资企业,详细了解农资企业资金需求,建立信贷资金需求管理台账和经济档案,按需制定信贷措施,为农业生产灌溉“春雨”。努力做到了精准支持、务求时效、不误农时,有效支持全省耕地质量、数量及产能提升。

近年来,光大银行黑龙江分行坚持以“专业+敬业”的工作态度,坚持贯彻落实中央文件精神,强化乡村振兴金融服务。深挖与当地头部农业组织合作的广度与深度,不断增加农贷客户服务渠道,优化业务流程,打造农业特色,更加贴近市场和客户需要。立足自身职责使命,摸索出一条具有龙江特色的农贷业务拓展之路。在光大银行总行的帮助与指导下,顺应客户需求,多方联络资源,推出了“保险+期货+信贷+销售”的全链条模式,建立了“农业金融服务生态圈”,解决了农户产、供、销各环节资金需求,帮助农民在种地之初就优选种植产品,切实将普惠金融落实到千乡万村、千家万户,让光大银行的金融服务陪伴地方农业发展一路前行。

躬身实干 践行 扎根服务 定点帮扶村

2017年,按照省委组织部工作安排,佳木斯市汤原县鹤立镇北盛村成为光大银行黑龙江分行定点帮扶村。6年来,该行累计向北盛村派驻帮扶干部9人。至2019年末,在光大银行黑龙江分行和北盛村村民的共同努力下,23户44名贫困户全部脱贫,顺利通过了市、省及国家三级检查验收,交上了一份合格答卷。

扶贫先扶志,授渔又授渔。驻村工作队帮村里寻找可持续发展的路子,助力乡村振兴。驻村以来,经过反复考察、多方调研,精心谋划出一批可以让群众真正受益的好项目。先后投资200万元,建设了水稻催芽车间项目、数字轨道衡项目、肉牛代养项目、肉鹅代养项目,通过对外承包享受租金收益,每年增加村集体收入92000元,并带动24户脱贫户、监测户、边缘户稳定增收。有了水稻催芽车间,结束了村民在炕头催芽的历史,整齐健壮的嫩芽为农民增产丰收奠定基础,有效助推乡村振兴。

光大银行黑龙江分行驻村工作队积极完善村级基础设施配套建设,为村委会建设围栏,为村里捐赠131盏太阳能路灯,实现道路亮化。为北盛村投建了200平方米的篮球场,建设了一处党员活动室,并为党员活动室增添乒乓球桌等运动器材,进一步丰富了村民业余文化生活,为营造健康向上的氛围打下坚实基础。工作队还开展了讲党课、送电影下乡、读书会等一系列活动,通过走访入户、上门宣讲等方式,协助村两委推动移风易俗,不断提高乡风文明程度,村民获得感、幸福感进一步增强。

三十载春风化雨,三十载春华秋实。新征程,新时代,站在新的历史起点上,光大银行黑龙江分行将承托“而立之年”的荣耀与梦想,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,助力龙江全面振兴全方位振兴。光大银行黑龙江分行将把握历史机遇,坚定发展信心,破解发展难题,积极履行金融央企职责,全力提升金融服务质效,以更加成熟、稳健、自信、开放的姿态,推进财富管理银行建设,谱写高质量发展新篇章!